

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,

fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon. sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Tizes huszárak...

Mennyi imádság, könny és rajongás kísérte őket... Fehér- és Somogy megyék áldott, fekete földjének fiait!

Ma még a fiatal történelem objektív szemével látjuk az alakjukat, de a Sárviz menti és somogyi házakban, a fonókban, már fonják, szövök a mesét és egyre nő, gomolyodik a legenda...

Ma már nem várják a rózsaszínű táborilapot, amely mindent elhozott, ami szép, jó és gyönyörű volt s amely mindent letagadott, ami veriték, véres és szomorú realizmusként jelentkezett a háboruban.

Nő a legenda... Azon a nyarutón Szerbia felől szállottak a levelek. A tizes huszárlovak szerb mezőket gázoltak. Aztán mint a forgószél fordult a szerence és Lemberg alatt már muszkarendet vág az elkecseregett huszárkard... Neusandac mellett Miklós napján esik el sok-sok névtelen hős élén báró Fláth Béla huszárkapitány s keréssel utóbb, testvére követi őt.

De Ázsia felől egyre nagyobb hullámok öntik el a galiciai tartókat. Az orosz gárda már megkapta a parancsot, hogy karacsónyra Bacsben akar lenni a cár. S mire a hó lehall, az orosz hadsereg új csoportosításban kezdi meg a támadást, hogy Krakón át Bácsfala törjön

be a támadás súlypontja felé, de az idő sürget s addig is a 10. lovashadosztály kell, hogy szembe álljon az orosz tömegekkel... Az utolsó emberig.

Es jön Limanova... Nem úgy, ahogy várták az emberek, a lovak, a kardok és a körtők, nem tüzes és háborút döntő attack jött és ez a szörnyűséges, napokig tartó huszárcsata mégis a legdicsőségesebb marad az idők végeztéig...

Nincs ágyú, nincs fedezék, pedig a muszka ágyúk előlök tűzzel a dombot, nincs szorony és egyik huszárróham a másik után zudul a dombra az ellentámadások, a nehéz sarkantyus csizmák beleragadnak az agyagba és csuszának a sárban, a csörömpölő huszárkard már csak akadály, de a legösszeszorított foggal fordítják meg a karabély és — megtartják a domot.

A magyar dacnak és virtusának ebben az égicsapó fellán-

goldásban hullik el az ezred nagyrésze s itt avatja hősökke a történelem Takács, Szantay kapitányokat, Kovácsfy főhadnagyot s a többi száz és száz halott magyart.

Limanovától a Kárpátokba megy az ezred. Addigra a hetyke nóták már esendesebbek, a paripák fényes szőre megkopik, az állatok rongyosak és szűrék, a házárak közt egyre több a deres hajszu öreg népfőkelő, de a kard, az egyre fényesebb. Szomorú huszársors: bakamódra állal a hegyen, hófúvásban, a tél hidegében várni és mindig csak várni... De megteszik becsületét.

Tavasszal aztán megcsendül az előfe! S a 10-es huszár a Dayeszterben itaja meg s lovát. Összel már Volhyniában a Pripjet-mocsarakat védi. Itt szakad rá a tél, innét irogatja tábori lapját a második háborus karacsóny estéjén.

1917. nyarán Bruszilov hatalmas tömegei elé állítják Konnyuchy és Svirjuchy mellett véres leckét ad a muszának. Az orosz gőzhenger megáll — de most Erdély felől hívják a tizeseket. A megfogyott ezredet Erdély védelmére viszik s Gyimesnéli, Tölgyesnéli állja a várát. Akkor már jórészt ló nélkül, sarkantyú nélkül, a kard helyett szuronyal, megfosztva a búské, huszárus lovasaitak reményétől is és becsülettel hazatérnek. Mert a szírek meg-

és huszárszabban vernek.

A muszka és oláh fegyverszűnet után aztán a világháború utolsó poklába, a Hétkötség sziklafensikájára viszik őket: Asziagonhoz. A tizes huszár itt is az volt, mint az öt háborus év minden percében: kiharó, ön feláldozó, becsületes magyar. Hiába zudította rá az orosz legvadabb pergőtűzét, az asiagoi árkok törhetetlen erőt sugároznak. A véres, dicsőségese öt év átkozott fináléja: az uthonról megindított összeomlás teljes fegyvelemben éri az ezredet. Csak a magyar határon tudják elkábitani a legénységet Pogány elvtárs profétái, ugy, hogy az Nagykanizsa után elszéled.

A Károlyi-uralom alatt újból felállítják az ezredet. A kommunizmus alatt a huszárezred képezi az ellenforradalom magvát. Tiszteji, legmagyobb részét letartóztatták.

S annyi idő után e hó 10-én gyűlnek össze az ezred még

meglevő tagjai, hogy elesett bajtársaik emlékének áldozzanak. Dél előtt 9 órakor dr. Prohászki Ottokár megyéspüspök gyászmisét mond az elesett hősökért a székesegyházban.

Tizes huszárak... ma még az újsághír hétköznapiságával hatnak tetteik, de a Sárviz mentén s a somogyi házakban, a fonókban és kukoricafosztáson már fonják, szövök most szálait és egyre nő, gomolyodik a legenda...

## Legujabb.

A pótválasztások most vasárnap és hétfőn folytak le eredményük még ismeretlen. Horihy Jenő megválasztása megtörtént, mert ellenjelöltje: Czeglédi viszályszépet.

Az adonyi kerületben Csöngegy áll előnyben.

Mórot vasárnap este gróf Széchenyi 900 szótöbbséggel vezetett.

Budapesten vasárnap d. e. 10 órakor kezdődött a minisztertanács, melyen a békeajánlatra adandó magyar választ tárgyalták. — Hétfőn reggel a béke delegáció Apponyi gróf vezetésével Párisba utazott.

## HIREK.

— Gyászmise. Február hó 10-én, kedden d. e. 9 órakor

10-es huszár hősökért megyéspüspökünk gyászmisét tart.

Küzdök a spanyolbetegség ellen. Szombaton délután 5 órakor tartotta a városi közegészségügyi bizottság ülést, amelyen a spanyoljárvány elleni védekezést tárgyalták meg. Dr. Riffer Géza városi tisztii főorvos referált a járvány állásáról s tett előterjesztéseket a hatóság által megteendő intézkedésekről. A bizottság elhatározta, hogy az elemi iskolákat bezárja, a középiskolákat pedig felhívja, amennyiben szükségesnek látják szintén szüntessék be az előadásokat. A színházban a zsúfoltság megszüntetésére az állóhelyek kiadását betiltották. A mozgókép színházakban az előadások szünetelni fognak. A nyilvános táncvigalmak, tánciskolák bezárandók. A kávéházak és éttermek tartoznak kézműsöd helyekről gondoskodni. A D. V. igazgatóságot felkéri,

hogy az állomás épület nagyobb foku tisztántartásáról gondoskodjék és a lezárt várótermeket nyitassa ki. A polgármester megkeresi a népjóléti miniszter, hogy a rokkant telepen levő egyik üres barakot engedje át a városjárvány idejére, hogy ott a kezelés nélküli betegeket elhelyezhessék. A Magyar Király és a püspökség mellett levő bérkocsi állomásokon az orvosok részére éjjel állandó bérkocsi inspekció lesz. A nappali órákban pedig a bérkocsik tartozna az orvosokat a fuvarnál előnyben részesíteni. A kültelki szegénybetegek orvosi gyógykezelésben való részesítése végett a járvány tartámapra a kerület orvosoknak fuvarjdi címén a bizottság kéri a közgyűléstől 40 kor. napidij kiutalását.

— Vereben a szibériai hadi lozlyok hazaszállítására rendezett gyűjtési mükedvelői színelőadásal ködték egybe és az alig 800 lakóssal bíró Vereb községből 2000 koronát jóval meghaladó összeggel szállítottak be a jötevény célra. A siker főleg Szűs Mariska és Jézernitzky Zoltán érdeme, kik az előadásokat rendezték. De dicséret illethi a szereplőket is, akik jelkes szorgalommal igyekeztek szerepeiket megérteni és kifejezni.

A műsor kiemelkedő pontja Fehér Gyula ref. lelkes beszéde volt, mely a szibériában sanylóda hadi lozlyok sorsát ecselelte költői szar-

— A spanyolbetegségben f. hó 8-án 45, 9-én pedig 55 újabb megbetegedés történt. Így összesen 741 a spanyolbetegek száma városunkban.

— Gyászhr. Halász Ferenc rokkant katona 26. évében, harcúterén szerzett betegségben febr. 8-án elhunyt. Temetése 10-én kedden du. 4 órakor lesz Vendel u. 14. számú gyászszobából a Kálvária (fecskeparti) temetőbe.

— Menekültek figyelmébe. Az összes Erdélyben, Szilágy és Zatmar megyében született avagy onnan menekült gyének felhívják, hogy igazolványaik és ellátási utalványaik átvétele végett az erdélyi menekültügyi kirendeltségnél délután 4—8 óra között jelentkezett.

Akt eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyelem, zseblámpa, tűzkö és öngyújtó kapható Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. — (Zirci templom mellett) —

Egyes szám ára 40 fillér.

— **Eljegyzés.** Medák Imre és Schwarz Bózsike vasárnap tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A kincses kaitán,** Galicia szennyes kivándoroltjainak érdekös típusa került a napokban Újpesten rendőrkézre. A detektíveknek feltűnt egy kaitános kincses alak, akít igazolták szőlőtőkát fel, majd pedig megmozdították a piszkos kaitán zsebeiben megtalálták a Kereskedelmi Bank több elismervényét — összesen 96.000 korona értékben — 15 aranyórárt, husz füres pénztárcát és végül a belés alatt 15 darab ezerkoronást. A titkos eredetű kaitán tulajdonosát, **Abrahám Izraelt** letartóztatták.

— **A földrengést** tömpa moraj előzi előzi meg. A rombadólt Ausztria felől nállatszik ez a hang. Szerencsétlen szomszédunk egy esztendő óta a leplezett kommunizmus átkát nyögi. Az ottani szociáldemokrata párt komolyabb elemi is megsokalták már a burkolt bolsevizmus garázdálkodásait s csak azt várják, hogy Magyarországon — amely a nyílt kommunizmus lolytán gyorsabban átcsesett a bajon és kijázanodott — az új éra megszilárduljon. Ha másképp nem megy, kettészakítják a szociáldemokrata pártot s nyílt kommunistákkal cimboráló radikális szárnyot ellenzébe szorítják. Ausztria felől minden jóérzésű ember irigy és sóvárgó szemekkel néz Magyarország felé, amely a fiztulás útján rohamléptekkel halad előre. Ausztria még mindig a forradalom átkát nyögi a munkás- és katonatanácsok nagyobb dicsőségére. Soha se szeretők valami nagyon osztrák szomszédainkat, de azért szívből kívánjuk, hogy az új esztendő nekik is meghozza a keresztény politika megújítását. — Éz a két kis feljegyzés hű tükörképe a volt osztrák-magyar monarchia állapotának anno 1920.

— **Az állattartó gazdákat** figyelmezteljük arra a rendkívüli veszélyre, mely a szomszéd német, szerb és román államokban a marhaállományt pusztítja. Erre való tekintettel a rendőség figyelmezteti a gazdákat, hogy a járvány veszélyének az elhárítására minden állati megbetegedést azonnal tudasson az állatorvossal. Eltekintve attól, hogy mindenkinek saját érdeke az állatorvos hívása, de egyuttal kötelessége is, mert az ebből mulasztás kihágást képez s a törvény szigorúan bünteti.

— **A székesfehérvári Művész Otthon** tulajdonosának agilis tevékenységével a Művész Otthon egy nagy áruházzá alakította át, ahol minden közszükségleti és sportcikkek (tennisz, vadászfegyver és football) február hó 15-án kaphatók. Itt említjük meg, hogy a német, francia és angol irodalmat, valamint első divat szalon lapokat a Művész Otthonban is árusítják, valamint a magyar irodalmat és zeneműveket is. Felhívjuk a nagyközönség figyelmét ezen új és nagyszabású vállalatra.

— **Nádvágók figyelmébe!** A városi gazdasági ügyosztály értesíti a sóstói nádvágókat, hogy az újabb levágott nád felezése f. évi február hó 12-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor fog a helyszínen megtörténni. Felhívjuk az érdekelteket, hogy ezen saját érdekükben jelenjenek meg.

— **Az országos vásárok** napját Székesfehérvárott a városi tanács a következő napokra határozta meg: a hójt vásár febr. 22. Szt. György napi apr. 25. Bertalan aug. 22. Dömötöri okt. 31. és a karácsonyi dec. 20-án lesz megtartva.

— **A kórházi betegek látogatását** a Szt. György közkórház vezetősége a spanyol járványra való tekintettel további intézkedésig betiltotta.

— **A MOVE „F” (nő) csoportja** f. hó 12-én, csütörtökön d. u. 4 órakor a szeminárium ebédlőjében álést tart. Tárgy: 1. A csoport megszervezése. 2. Folyó ügyek. A tagoknak pontos és teljesszámú megjelenését kéri a **Nőcsoport elnöknője.**

— **A kóbor kutyák** egész falukája csavarog az utcákon. A rendőrség elrendelte ezek kiirtását.

# KERESZTÉNY

DIVATRUHÁZBAN  
Mintás francia mosó-krepp métere: k 42-50  
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13

## Színházi heti műsor :

Kedd : Aranyember.  
Szerda : Aranyember.  
Csütörtök : Aranyvirág.  
Péntek : Ripp van Winkle.  
Szombat : Drótoszt.  
Vasárnap d. u. : Lili báróné.  
este : Drótoszt.

## Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág közhírré teszi, hogy Huszár Andrásné szül. Husvéti Anna Velencei lakos részéről a 28000/1919. számú rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Huszár András holtjának nyilvánosítása folytán az eljárás megintotta és Huszár András állítólag eltűnt részére dr. Keve József székesfehérvári ügyvédet ügygondnokul kirendelte.

Az eltűnt neve : Huszár András, születési helye Velence, születési ideje 1893. június 28-án született.

Julianna, házastársa Husvéti Anna, a házasságból egy gyermek született, az eltűnt foglalkozása földmives, utolsó lakhelye Velence, az eltűntnek ingatlan- vagyona Sukoó községben volt.

Az eltűnt egyén bevonult 1914. augusztus hó 25. napján Székesfehérvárra, csapattestének megnevezése a 17. számú honvédelmi gyalogezred, katonai rendfokozata gyalogos.

Huszár András a 17 honvédelmi gyalogezred 10. pótestikéret értesítése szerint 1915. március hó 21-én az északi harctérben eltűnt.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben léteéről, tartózkodási helyéről, ha-

lálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtjának nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetményben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. év március hó 21. napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtjának nyilvánítás kérdésében határozni.  
[Székesfehérvár, 1919. december hó 10-én.

Noszlopy, s. k. járásbíró.

## Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbírószág közhírré teszi, hogy az állítólag elvesztett következő okirat: Székesfehérvári Kereskedelmi Bank által főkönyve XII. kötetének 78. lapján elkütyvelt 560 K 76 fillér betétéről kiállított betétkönyv megsemmisítése iránt az eljárás öz. Sári Istvánné székesfehérvári lakos kérelmére folyamatba tette. Ennek fogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa he, mert ellenkező esetben a bírág azt a jelzett határidő lelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Széhefárv 1918. évi december hó 20. napján.

Noszlopy s. k. járásbíró.

## Apollo-színház.

Hétfőn és kedden  
február hó 9 és 10-én:  
Nagyhatású filmattrafő!  
**Örökségahajások**  
(Hajsza a főuri vagyon után.)  
Dráma 4 felvonásban.  
**Csak fodrász ne lenne a vígágon,** vigjáték 4 fel.  
7 órakor. Rendes helyárak.

## Urania-színház.

Hétfőn és kedden,  
február hó 9 és 10-én:  
**„VERITAS VINCIT”**  
(Az igazság győz.)  
Történelmi dráma a római korból  
**Klegészítő műsor!!!**  
Egy előadás : este 7 órakor.  
Rendes helyárak.

## APRÓHIRDETESEK.

- Veszek egy jó karban levő gyulapadot. Cim a kiadóban. 2-1
- Szombat este csordáról elveszett egy simaszőrű anyadisznó. Aki tud róla, Rác-utca 43. szám alatt tudassa, jutalmat kap. 3-1
- Egy hasas sertés eladó, vagy hizórtól elcsérélhető Selyem-utca 27. szám alatt. 2-1
- Pergettett akácmező és két pár 38 as női cipő eladó Kigyó-u. 16. Vegyes mindenesfű azonnal felvételük Langrai utóda cégénel. 2-1
- Négy új lepedőt adnék 2 malacért Deák Ferenc u. 25. Ugyanott récefogás kapható. 2-1
- Gyümölcs utca 32. szám alatt többféle új konyhakredenc eladó. Ugyanott asztalos szerszám eladó. 2-1
- Járgányhoz való két rudat, továbbá egy kocsi alomszalmát vesz Felmayer gyár. 2-1
- Egy új bunda malacért elcsereleendő Olaj-utca 52. 2-1
- 480. — 6 darab választási malac eladó. Gyár-u. 17. 2-1
- 481. — Csinosan butorozott utcai szoba magányos intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban.
- 482. — Sepri, cirok, kukorica szár eladó. Budai-ut 106. sz. alatt.
- 483. — Vizgázott gözekefelítő felvételük a Máriamajori gazdaságba. 3-1
- 429. — Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és hizlalt baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. 3
- 2297. — Egy kocsi felvételük a Hagenmacher sörtelepen, Fazekas utca 6. szám.
- 315. — Arany beváltás. Sokkal magasabb ártan mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és brilliansot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11-0
- Keresztény családnál két urileány lakást és ellátást keres. Ajánlatot a kiadóban. 3-2
- Egy habát és mellény eladó. Öreg-u. 25. Weisz Károly. 3-2
- Egy eladó kocsit keres. házat, azonfelül berbeádo 10-30 holdas tanyát azonnal átvelekre keressék. Cimem a kiadóhivatalban megteudható. 3-2
- 454. — Egy keveset használt hálószoza, egy vittin, 2 könyvszekrény eladó, Jókai u. 22. 3-2
- 444. — Bejáró délelőtre privát lakásra, jó fizetés mellett kerestetik. Jelentkezni az Otthon kávéház tulajdonosnál lehet. 3-2
- 449. — Egy új ebédő kredenc eladó. Szőgyény Marich-u. 9. 3-2
- 459. — Kovács tanuló felvételük. Vásártér 18. sz. Knittelhoffer Ferenc. 2-2
- 460. — Férfi ruhák, kalapok, cipők és nőruhák eladók. Kiflykut-utca 2. 2-2
- 433. — Üzlet vagy presházra alkalmas lemezzel huzott ajtótokkal szoba-ajtó és konyhaszekrény eladó. Felsőkirálysor 24. sz.
- 423. — Egy éves kislány mellé egy kisebb lány felvételük. Szalai Alajos, Kossuth-u. 3. sz. 3-3
- 426. — Szent István-utca 11. szám alatt egy jókarban levő gramofon lemezekkel együtt eladó. Kapu alatt első ajtó. 3-3
- 442. — Wertheimszekrény, irodaprés, diszes állólámpa eladó. Cim a kiadóban. 3-3

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**  
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárott.  
Iroda, gyár és árutelpei Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

**„ERDAL”** világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddig forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk!  
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegeségek.  
Árusítás a legolcsóbb napi ártan.  
Üzleti órák dc. 8-12-ig, uu. 2-8-ig.